

# Кузбасс

Издается  
с 7 января 1922 года.

вопрос правительству

## Губительный энерготариф

Вчера А. Г. Тулеев направил телеграмму Председателю правительства РФ М. М. Касьянову.

В ней говорится, что в Кузбассе складывается очень напряженная обстановка в связи с повышением энерготарифов. «Возникает порочный круг: правительство принимает решение о повышении железнодорожных тарифов, что влечет за собой рост цены на уголь. Сюда же добавляется ваше волевоое, одностороннее решение об увеличении бытового энерготарифа для населения до 23 копеек за киловатт-час, принятое правительством без учета местных особенностей и себестоимости электроэнергии в Кузбассе. Сейчас, насколько мне известно, РАО ЕЭС и федеральная энергетическая комиссия готовят новое решение о

повышении энерготарифа для промышленных предприятий. Подобная политика приведет к резкому снижению прибыли на предприятиях, приведет к их убыточности». А. Г. Тулеев предлагает правительству еще раз подумать, прежде чем принимать решение об увеличении энерготарифа. Кроме того, губернатор повторно просит разъяснить, куда и как распределяются средства, ежемесячно поступающие из «Кузбассэнерго» в РАО «ЕЭС России» в объеме 80-90 миллионов рублей. «В области из этих средств не возвращается ни одного рубля». Губернатор требует, чтобы от РАО ЕЭС в «Кузбассэнерго» ежемесячно возвращалось до 50 процентов от перечисляемой суммы — на ремонт и развитие кузбасской энергосистемы, и просит М. М. Касьянова помочь в решении этого вопроса. В случае, если и дальше эти деньги будут волевым порядком изыматься из региона, А. Г. Тулеев намерен обратиться в Высший Арбитражный суд для урегулирования проблемы.

### Четверг чистый и теплый

С понедельника в области начался отопительный сезон.

Из 1409 котельных начали работать 664. Тепло подано в 3,5 тысячи жилых домов, 352 детских сада, 533 школы и 190 медицинских учреждений. Как ни когда, в этом году к новому отопительному сезону подготовились сельские районы, где отапливать начали более половины жилых домов и объектов социальной сферы. А коммунальщики Гурьевского района сумели запустить тепло во все жилые дома и социальные учреждения. Среди городов оперативнее сработали Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск и Осинники, где к теплу подключены практически все жилые дома. Вчера начали подавать тепло в Анжеро-Судженске и Новокузнецке. А вот для жителей областного центра отопительный сезон начнется с 21 сентября.

### Не забыть ветерана

Вчера А. Г. Тулеев направил телеграмму главам городов и районов Кузбасса. В ней он напоминает руководителям территорий, а также предприятиям и организациям, что первого октября в России пройдет День пожилого человека.

Он требует обследовать условия жизни пожилых людей, сделать все возможное, чтобы ни один ветеран не остался забытым. Контроль за выполнением мероприятий по организации и проведению Дня пожилого человека возложен на глав городов и районов.

### сотрудничество

## Без «БелАЗа» карьер — сирота

Только за первое полугодие белорусское ПО «БелАЗ» поставило для угледобывающих предприятий Кузбасса 23 единицы большегрузной техники на сумму семь миллионов долларов и запасных частей на 6,5 миллиона долларов.

Напомним, что отношения Белоруссии и Кузбасса развиваются на основе Соглашения между администрацией Кемеровской области и правительством республики Беларусь об основных принципах торгово-экономического

сотрудничества, подписанного 23 октября 1998 года во время визита белорусского президента А. Г. Лукашенко в Кемерово. За время действия Соглашения предприятиями Кузбасса только в 1999 году отравили угля почти на один миллион долларов. В этом году планируется увеличить отгрузку примерно в два с половиной раза. Действующий в Междуреченске дистрибутор завода «БелАЗ» поставляет карьерные самосвалы по бар-

теру, запчасти к ним и резиновые шины. Так, в прошлом году из Белоруссии было поставлено 55 единиц большегрузной техники и пять комбайнов КСК-100.

Кроме того, в начале этого года белорусская сторона отгрузила 40 комбайнов в Кемеровскую область в счет погашения долгов перед Россией по правительственному соглашению, ежегодно на четыре-пять миллионов рублей идут медикаменты из Кузбасса в Беларусь. А недавно в Минске прошли гастроли театра «На Весенней».

Фото Юрия Юрьева.



### что пьем?

## Вода с привкусом опасности

Вчера заместитель губернатора В. М. Манганов провел совещание с руководителями предприятий, выпускающих минеральную воду и безалкогольную продукцию.

Совещание было вызвано наличием в торговой сети большого количества ввезенной из других регионов минеральной воды и сладких напитков, но прошедших систему идентификации и не имеющих региональных марок. Зачастую такая продукция низкого качества и опасна для жизни и здоровья населения. Вместе с тем, по оперативным данным, в августе по сравнению с прошлым годом произошло значительное сокращение объема выпуска местной минеральной воды. Хотя совсем недавно благодаря принятым совместным мерам

рынок минеральной воды области являлся одним из благополучных в России. С начала года выпуск местной минеральной воды был увеличен в четыре раза, безалкогольных напитков почти в два раза. Принято решение провести комплексные проверки предприятий оптовой и розничной торговли на предмет выполнения требований федерального Закона «О качестве безопасности пищевых продуктов», особенно по отношению к взвешиванию продукции, применяя нарушителям самые жесткие меры наказания.

### коротко

Вчера вечером А. Г. Тулеев вылетел в Москву. Он планирует провести встречу с президентом РФ В. В. Путиным для обсуждения проекта кузбасского бюджета 2001 года. Кроме того, Тулеев проведет ряд рабочих встреч в министерствах финансов и экономики и других ведомствах для решения проблемы уборочной страды, работы Кузбасса в зимних условиях и т. д.

Благотворительный фонд А. Тулеева «Возрождение» выделит 25 тыс. рублей на приобретение обуви мальчикам из ансамбля «Солнышко» Дворца культуры шахтеров Кемерово. Это подарок юным танцорам за победу на межрегиональном фестивале детско-юношеского народного творчества «Радуга», который проходил в Бийске (Алтайский край).

Ансамбль всего два года, а уже такой успех!

Вчера из областного бюджета перечислено 100 тыс. рублей на строительство пищеблока областного онкологического диспансера.

В администрации области пришло письмо от мэра подполковника лодки «Кузбасс» капитана 1-го ранга С. Захарченко. В нем от имени всего экипажа подводников выражается искренняя признательность за оказываемую кузбассовцами моральную и материальную помощь. Вместе с тем моряки жалуются на постоянные недофинансирование со стороны Министерства обороны. В связи с этим губернатор подписал распоряжение о перечислении 30 тысяч рублей на нужды моряков-подводников «Кузбасса».

Сегодня в Березовском открывается областной семинар директоров городских и районных центров социального обслуживания населения по теме «Обслуживание пожилых граждан, особенности индивидуального ухода, оценка их нужд». В работе семинара примет участие директор российско-европейского фонда в поддержку социальных реформ с британско-российской стороны Антонина Дашкина.

### техника безопасности

## Медный фронт расширяет границы

В разгар второй смены в диспетчерскую «Коксовой» поступил сигнал — из вспомогательного ствола поступает угарный газ. Тут же были вызваны специалисты из ВГСО, а шахтеры получили приказ немедленно подняться на-гора. В это время на смене находились около 200 человек.

Семь лет назад на «Красногорской» такой газ, попавший в струю воздуха, вывел из строя 52 шахтера, двое из которых вдохнули смертельную дозу. Так что в подобных ситуациях предельно чревато серьезными последствиями.

А тем временем горноспасатели обнаружили источник дыма. Горел деревянный пол в клетке. Когда огонь был ликвидирован, стала понятна и причина возгорания. Во вспомогательный ствол, который находится внутри надшахтного здания и поэтому его никто не охраняет, проникли неизвестные с намерением вырезать оснастку клетки.

Грабители были основательно закированы. Зная, что вырубят металл непростом, старатели прихватили сварочный аппарат. От искры во время резки металла и загорелся пол. Огонь, очевидно, и вынудил грабителей прервать свой промысел. Они ушли, не думая о последствиях. А шахта простояла две смены, предварительный ущерб составил 350 тысяч рублей.

До недавнего времени бичом угольщиков были набеги медных грабителей, потом они расширили сферу деятельности, взявшись резать и рубить алюминиевые кабели. Сегодня не брезгают и черным металлом.

В 2000 году, как сообщил заместитель технического директора по технике безопасности НПО «Прокопьевскуголь» Г. Кудрявцев, вырубле-

но кабеля на четыре миллиона рублей, похищено четыре километра профилактических труб. Причем нынче фиксируются только случаи, которые ведут к остановке производства. Воры действуют изощренно. Так, группа старателей сначала вскрыла ящики со спецдеждами, в карманах которой находились жетоны. И уже легально получила аккумуляторы, лампы и самоспасатели. Под видом горняков она и отправилась в шахту. Правда, работница ламповой все же заподозрила неладное и сообщила дежурному шахты. Но когда заждаков обнаружили, они уже успели вырубить 25 метров кабеля.

Хотя попадаются и сами шахтеры. На «Коксовой» задержаны сплоченные горняки, которые пытались вывезти на поверхность уже разделанный силовой кабель.

Совсем недавно начала действовать в НПО «Прокопьевскуголь» частная охранная фирма «Славянский щит». В ее обязанности входит и разработка мер по предупреждению хищений металла. До сего времени медным ворами противостояли добровольные бригады на шахтах. Однако перевес оставался на стороне грабителей. Может быть сейчас «Щит» защитит имущество акционеров. Хотя сами горняки горько шутят: как бы и этот щит не относился грабители в приемный пункт.

Дина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса», Прокопьевск.

### детские пособия

За январь-август 2000 года детские пособия выплачены на сумму 232,8 млн. рублей, «живыми» деньгами 88,6 млн. рублей (38 проц.), в том числе за счет трансфертов — 63,2 млн. рублей. В среднем в области на каждого ребенка выдано по 426,9 рубля. Из них товарами и услугами 264,5 рубля.

Тем не менее сумма задолженности остается значительной и составляет по данным департамента социальной защиты населения, 669,5 млн. рублей, или 15,2 месяца.

### семинар



Во время семинара.

Вчера в Кемерове начал работу областной семинар молодых депутатов представительных органов местного самоуправления. Тема — молодежная политика. Помимо обсуждения проблем участия молодежных организаций в осуществлении государственной политики и рассмотрении реальных программ, к примеру, строительства жилья для молодежи, субсидирования нуждающихся в улучшении жилищных усло-

любом случае. По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»). НА СНИМКЕ: И. Клебанов. Фото АП.

В Анапе, на фестивале «КиноШОК» главный приз, «Золотую лозу», получил новый фильм Э. Рязанова «Тихие омуты», посвященный памяти постоянного саватора режиссера Э. Брагинского.

Визе-премьер И. Клебанов дал понять, что подьем тел. экипажа «Курска» откладывается. Контракт с норвежской компанией на проведение глубоководных работ до сих пор не заключен. Еще не принято решение о проведении операции по поднятию судна в конце следующего лета. Не последний аргумент — опасность, грозящая сплэстателю ям. Лодка же будет поднята со дня в

любом случае.

По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»). НА СНИМКЕ: И. Клебанов. Фото АП.





сюжеты

Двадцать предложений

Нанижите, пожалуйста, дома в тетради по два-три предложения, — задает учитель...

иногда выполнить задание, которое задает всем. И куда труднее бывает задать его себе самому...

питанность являет собой Жак. Улыбается широко и строгий кондуктор — по всему видно, нравиться четвероногой пассажир.



Рис. Валерия Илинцова. обращаясь, итожит она разговор. И все смолкает. Возможно, припоминая что-то, возможно, прожываясь желанием не уподобиться торопливо куче лежачих на прилавке сапог.

отдых

Лучше Белокурихи

После ремонта вновь гостеприимно распахнулись двери отделения дневного пребывания Ленинск-Кузнецкого центра социального обслуживания людей пожилого возраста и инвалидов.

Центр активно работает уже в течение десяти лет, а его сплоченный коллектив помог поправить здоровье и обрести новых друзей сотням престарелых и обездоленных горожан.

тюрьма и воля

Исправительные учреждения, как официально именуются колонии, где отбывают срок наказания осужденные, только в том случае оправдывают свое название, если существует гарантия дальнейшей адаптации человека на свободе.



госторгинспекция проверила

Эх, хвост-чешуя

Вновь и вновь госторгинспекция встает на защиту прав потребителя. Каждая ее схватка с производителем выявляет в сфере торговли массу нарушений.

Из трех проинспектированных кемеровских цехов, изготавливающих пресервы, в двух продукция оказалась некачественной: у частного предпринимателя Быкова филе-кусочки просто пожелтели.

сегодня

Приметы

Созвездие Лука. Повсеместно начинается уборка лука. Много одежды на луковичках - быть зиме холодной. Осенины - вторая встреча осени.

СПОРТАРЕНА. Афиша мероприятий с фотографиями спортсменов.

Сидней-2000

Скромный «улов» россиян

Одна серебряная и две бронзовые медали — таков «улов» российской команды по итогам третьего дня олимпийских соревнований.

азиатов по «серебру» — шесть против одного. хоккей

Проиграли в одну шайбу

Неудачно провели и свой третий матч дебютанты высшей лиги хоккеисты кемеровской «Энергии».

конкурс

«Зартешын чао»

Рецепты повара

Мне — 35 лет. Раньше я работала в доме детей-инвалидов поваром. Теперь вот сама на группировке года. Предлагаю вам свои рецепты.



Рис. Валерия Илинцова.

остав: 1 стакан мясного фарша и столько же тыквы, 2 ст. л. манки, 1 луковица, 2 яйца, 1/2 стакана молока, соль, перец по вкусу.

Салат из редьки со свеклой

Свеклу и редьку вымыть, очистить и натереть на пластмассовой терке, перемешать, добавить яблочный сок, заправить сахаром или медом по вкусу.

Помидоры, фаршированные овощами

Острым ножом срезать верхнюю часть, ложечкой достать сердцевину. Вареную морковь мелко покрошить, яблоко мелко нарезать, огурцы (можно соленые) натереть на крупной терке, добавить растительное масло и начинить помидоры. Сверху посыпать укропом.

Котлеты пикантные

Мясо, тыкву, лук пропустить через мясорубку, в массу добавить сырое яйцо, манную крупу, молоко, соль и перец. Фарш тщательно вымесить. Поставить в холодильник на два часа, чтобы он застыл. Затем сформировать небольшие котлеты и без панировки запечь на сковороде.

благодарность

И стал солдат заслуженным артистом

Солист Музыкального театра Кузбасса им. А. К. Боброва Евгений Белов во время отпуска побывал в родном городе Волжский Волгоградской области.

В день, когда Евгений Белов узнал об этом, он побывал в родной воинской части. Редакция «Кузбасса» получила отсюда письмо: «Просим через газету «Кузбасс» выразить сердечную благодарность заслуженному артисту России Евгению Белову, нашему бывшему однополчанину, за прекрасное выступление перед воинами.



которая помнит его, выступавшего когда-то здесь не во френке, а в скромном армейском мундире с погонами на плечах.

Куда поедешь? Что тебя ждет?

В штатном расписании каждого исправительного учреждения есть должность инспектора по трудовому и бытовому устройству осужденных после освобождения (инспектор по ТБУ).



Нередко именно от этих людей зависит дальнейшая судьба отбывших наказание. Инга Николаевна ЗУБАНКОВА пять лет провела в колонии № 35 города Мариинска в свободную жизнь. Она рассказывает:

— Я — самое последнее звено, которое соединяет колонийскую жизнь со свободой. Над инспектором ТБУ осужденные между собой называют «Куда поедешь?».

Особенно больно становится, когда провожаешь женщину с детьми. На территории колонии есть детский дом, где содержится ребятня осужденных мам.

Ежемесячно готовлю к освобождению 45-50 осужденных. Отправляю запросы, сначала участковый инспектор, выясню «возможность проживания бывшей осужденной по указанному адресу».

Возможность начать все с начала есть у тех, кто освобождается после первой судимости. Им хочется помочь в первую очередь. Недавно ездила по деревням, смотрела пустующие дома. Но с работой там еще сложнее, чем в городе.

Вторая моя работа — помочь освобожденным с трудоустройством. Раньше колония поддерживала связь с крупными предприятиями, куда устранились наши женщины.

Не обходится без «сюрпризов». Многие расквонившие осужденные (те, кто работает за территорией исправительного учреждения), успевают позвонить с «коллагами» из мужских колоний, «завести друзей среди местных жителей».

Сейчас у нас в колонии много тех, кто осужден по статьям, связанным с употреблением или продажей наркотиков. Как ни странно звучит, но это — самый благополучный контингент.

Дней на провоза Оksану М. с дочкой в Туву. Их, к сожалению, у ворот колонии никто не встречал. Трудно ей придется с маленьким ребенком добираться до дома.

Только факты

Гильдия журналистов России проводит Всероссийский конкурс юных талантов по всем жанрам — музыка, литература, живопись.

Только факты

В колониях области продолжается уборка зерновых культур и овощей. Зерна получено 8950 тонн при плане 12278 тонн.

Только факты

Воспитанники маринской и ленинск-кузнецкой детско-колоний играла в КВН. С разгромом в один балл победили маринцы.

Зам. главного редактора В. А. КАЧИН. Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@news.kuzbass.net

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Тиражи во вторник, субботу — 27128 (индексы 51901, 31029); четверг — 58335 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 24742 (индекс 51901).